МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КВИТОКСКАЯ СОШ № 1
(С/П КВИТОСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «ЧЕБУРАШКА»

СТРУКТУРА И ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ  с\ п КВИТОКСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «ЧЕБУРАШКА»

Управление ДО осуществляется в соответствии с законом РФ «Об образовании в РФ» от  29 декабря 2012 года №273-ФЗ, целью которого является формирование общей культуры, развитие физических, интеллектуальных, нравственных, эстетических и личностных качеств, формирование предпосылок учебной деятельности, сохранение и укрепление здоровья детей дошкольного возраста. 
Директор учреждения МКОУ СОШ № 1 (с/п Квитокский детский сад «Чебурашка») Маслий Оксана Васильевна, заместитель директора по ДО Горенская Алина Геннадьевна. 
Формами самоуправления детским садом  являются:
- Управляющий  Совет ДО;                     
- Общее собрание работников ДО;
- Педагогический Совет ДО;
- Родительский комитет ДО.
Управляющий Совет ДО организует выполнение решений Совета, принимает участие в обсуждении перспективного плана развития учреждения,  во взаимодействии с педагогическим коллективом организует деятельность других органов самоуправления ДО.
Общее собрание  работников ДО осуществляет полномочия трудового коллектива,  обсуждает проект коллективного договора,  рассматривает и обсуждает программу развития ДО,  рассматривает и обсуждает проект годового плана работы ДО, обсуждает вопросы состояния трудовой дисциплины в ДО и мероприятия по ее укреплению,  рассматривает вопросы охраны и безопасности условий труда работников, охраны труда воспитанников в ДО, рассматривает и принимает Устав ДО, обсуждает дополнения, и изменения, вносимые в Устав ДО.
Педагогический совет ДО осуществляет управление педагогической деятельностью ДО, определяет направления образовательной деятельности ДО,  отбирает и утверждает общеобразовательные программы для использования в ДО, рассматривает проект годового плана работы ДО, заслушивает отчеты директора о создании условий для реализации образовательных программ в ДО,  обсуждает вопросы содержания, форм и методов образовательного процесса, планирования образовательной деятельности, рассматривает вопросы повышения квалификации и переподготовки кадров, организует выявление, обобщение, распространение, внедрение педагогического опыта среди педагогических работников ДО.
Родительский комитет ДО выполняет следующие  функции:  содействует организации совместных мероприятий в ДО,  оказывает посильную (добровольную) помощь ДО в укреплении материально-технической базы, благоустройстве его помещений и территории.



