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Цели мероприятия
1. Воспитывать чувство любви к Родине.
2. Развивать внимание.
Подготовка мероприятия
1. Подобрать фонограммы песен "День Победы" Д. Тухманова. 
2. «Бравые солдаты»
3. «Солнечный круг»
Зал празднично оформлен.
Дети входят в зал, под песню «Это день Победы» (встают полукругом)
Ведущий. Девятое мая - День нашей славной Победы над фашистской Германией! Вся страна в эти дни ликует! Каждый год как радостный праздник люди встречают этот день. Прошло много лет, но все помнят эту знаменательную дату и торжественно ее отмечают. Поздравляю вас всех!
Исполняется песня «Бравые солдаты»
Ведущая. Дорогие ребята! Путь к победе был трудным и долгим. Вся наша огромная страна поднялась на борьбу с врагом. Каждый день эшелоны увозили бойцов на фронт. 
Дети читают стихи
Ведущая: Великая Отечественная война началась 22 июня 1941 года. Подлый враг напал на мирную страну внезапно, не объявляя нам войны. Фашисты надеялись на легкую и быструю победу. 
Им хотелось захватить богатые земли нашей страны, а мирных и трудолюбивых жителей сделать рабами. Но они просчитались. На защиту свободной любимой Родины встал весь народ от мала до велика. Давайте почтим минутой молчания всех героев, павших за мир и счастье на Земле. Спасибо нашим доблестным солдатам за то, что победили они в той жестокой войне. 
МИНУТА МОЛЧАНИЯ
Дети читают стихи
Танец с цветами девочки кладут цветы к «монументу» 
Ведущая. 
Светит солнце ярко-ярко,
Светит всем нам в вышине.
Спасибо русскому солдату!
Пусть хорошо живется детворе!
А дети наши подрастают
И в веселые игры играют!
Дети делятся на две команды: команда девочек и команда мальчиков.
Игра № 1
«КТО БЫСТРЕЕ НАТЯНЕТ СВЯЗЬ» 
Ведущий (показывает детям две палочки, связанные между собой шнуром, а посередине отметка). Ребята, будьте внимательными. Я кручу палочку на себя пальчиками руки и шнур наматывается на нее, ваша задача как можно быстрее намотать шнур, что бы появилась связь.
Игра № 2«КТО САМЫЙ МЕТКИЙ»
(в эстафете участвуют две команды по 5-7 человек. Каждый ребёнок держит в руках снаряд для метания. На расстоянии 2-3 метра от линии старта напротив каждой команды стоит макет танка. Задача детей - как можно больше попасть в цель, танк.
Игра № 3 «ПАКЕТ»
Ребята нужно срочно доставить пакет документов в штаб, а мы поможем. Мне нужно две команды 
Две команды по 5-7 человек. Каждая преодолевает препятствия: пролезть в обруч, проползти по скамье, пролезть под дугой и т. д. Каждый ребенок доставляет пакет) Побеждает команда, быстрее другой доставившая пакет гостю.
Игра № 4 «БУДЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМ»
Встаем кругом и внимательно смотрим на ведущего и исполняем движения.
Ведущий (показывает детям четыре флажка: желтый, синий, зеленый, красный). Ребята, будьте внимательными. Если я подниму синий флаг, вы будете плавать, если желтый - летать, если зеленый - скакать, если красный - кричать «Ура!»
Ведущий прячет за спиной и быстро поднимает вверх флажки. Дети имитируют движения моряков, летчиков, кавалеристов, кричат «Ура!» Флажки поднимают в разной последовательности. Можно играть 2-3 раза.
После игры дети выстраиваются полукругом у центральной стены.
Дети читают стихи  (по очереди).
Песня «Солнечный круг» (музыка А. Островского, слова Л. Ошанина)
На этом наш праздник подошел к концу, всем спасибо за внимание!!!
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