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Ход праздника: 
Под марш входят в зал дети
Воспитатель: Здравствуйте дорогие гости и дети! Мы собрались в этом зале, чтобы отметить замечательный праздник - День защитника Отечества и поздравить нашу мужскую половину с праздником! Пройдет немного времени, наши  мальчишки подрастут и встанут на защиту нашей необъятной Родины.
Дети читают стихотворения
Исполняется песня «Быть мужчиной»
Воспитатель:  Посмотрите  внимательно (обращает внимание родителей на стенд  детских работ «Портрет  любимого  папочке»), дети нарисовали своих дорогих,  любимых пап,  братиков. Я сейчас предлагаю папам нарисовать портрет своей дочери (сына)
1.Конкурс « Портрет»
 Воспитатель:  Нести службу солдатом  нелегко. они должны быть сильными, выносливыми, но и  еще внимательными. Я хотела бы проверить ваше внимание! Сейчас я буду задавать вопросы, а вы, если согласны со мной, должны мне отвечать такими словами: «Это мы ребята – бравые солдаты! » Ну, а если не согласны, должны промолчать! Готовы? (Ответы детей.) Тогда начинаем!
2.Проводится игра «Солдат, будь внимателен! ».
Воспитатель: Мужчины должен быть не только сильным, смелым, но он еще должен быть галантным.  Вот сейчас мы это и проверим. Мне нужно 2 команды пап и мальчиков. По очереди вы будите говорить  – комплименты (папы для мамы, мальчики для девочки) Воспитатель  вручает двум игрокам по паролонновой губке. Губка напоминает колючего ежика. Выиграет тот, кто вытащит из губке больше всего зубочисток.
Воспитатель: Я думаю этот конкурс можно продолжать бесконечно, спасибо большое папам за участие  в конкурсе. Сейчас я предлагаю  детям разделиться на две команды. Дети делятся на две команды.  
3.Эстафета «Доставь донесение»  нужно пролезть под дугами,  обойти  кегли змейкой , пролезть в тунельи вернуться назад, передать конверт следующему участнику самый последний участник, когда придет должны открыть конверт  и  сказать что за слово у вас в конверте (ПАПА)
Воспитатель: Для начала очень даже неплохо! Молодцы! 
4.Эстафета «Водители» участники стоят, чередуясь: ребенок - папа. 
(Дети и папы за веревочку катят грузовую машину «змейкой» между кеглями)
Воспитатель: Молодцы! Сейчас мы поиграет в эстафету «Погоны» вот каждой команде погоны, вы должны  положить их себе на плечи, дойти  пройти между кеглями обратно возвращаемся  также    дойти до команды передать погоны другому и так друг за другом, но надо быть очень внимательными, что бы погоны у нас не упали. 
5.Эстафета «Погоны»
6. «Попади в танк»
Воспитатель: Молодцы я вам предлагаю, всем сесть на стульчики  и наши девочки для пап расскажут стихотворения.
 «Танец с лентами»
Воспитатель:  Скажите мне,  пожалуйста,  как называется род войск, которые охраняют нашу границу (Ответы). Уважаемые папы я вам предлагаю сейчас поиграть в игру: «Пограничники и нарушители». Родители возьмутся за руки и образуют круг. А дети будут местными жителями. Пограничники несут свою службу, они находятся в дозоре. Если пограничники подняли вверх руки, значит, граница открыта, и местные жители, то есть дети, могут забегать и выбегать в эти ворота. Но как только прозвучит слово «Патруль», бойцы опускают руки, и те, кто оказался внутри круга, будут временно задержаны. Давайте посмотрим, насколько надежно охраняют границу наши пограничники.
8.Игра «Пограничники»
 Воспитатель: Ну что ж, наш праздник подходит к концу. Наши дети приготовили для вас, дорогие наши папы  подарок.
Дети поют песню
 Воспитатель: Вот и закончился наш праздник!
За то, что солнце светит нам
За то, что нет войны,
Спасибо тем, кто бережет покой родной страны.
Всех   защитников  страны
Поздравляем нынче мы.
Все солдаты берегут
Землю, небо, мир и труд
Для того, чтобы все дети
Жили счастливо на свете.
Дети вручают подарки своим папам, дедушкам, дядям.


