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Цель: Воспитание у детей нравственно-патриотических чувств, любви к Родине, уважении к ее историческому прошлому.
Задачи:  
Образовательные: Знакомить детей с событиями Великой Отечественной войны, закреплять знания о том, как люди защищали страну, как живущие ныне помнят о них.
Воспитательные: Воспитывать чувство уважения и гордости к защитникам нашей Родины, и их боевым заслугам, любовь к Родине.
Развивающие: Развивать творческие способности в рамках тематической недели.
Предварительная работа: Беседы с детьми о Великой Отечественной Войне, о Дне Победы, о героях войны с использованием иллюстраций. Чтение художественной литературы по теме. Рассматривание орденов и медалей ветеранов войны. Сюжетно-ролевые игры с атрибутами по теме ВОВ. Разучивание песен и стихов о войне.
Ход праздника.
Под фонограмму песни «День Победы» Д. Тухманова дети маршем входят в зал.
Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые гости!  9 Мая вся наша страна будет отмечать великий праздник - День Победы. 76 лет прошло с того дня, как наша Армия и наш народ победили фашистскую Германию. Каждый год мы отмечаем этот великий праздник. Пока вы ещё маленькие, но мы очень хотим, чтобы вы выросли смелыми, сильными людьми, достойными гражданами нашей страны, любящими свою Родину и способными в трудную минуту встать на её защиту.
Дети читают стихотворения.

	Сегодня праздник — День Победы!                 Счастливый, светлый день весны!
В цветы все улицы одеты,
И песни звонкие слышны!
                                    Кутанина А

	Наши бабушки и деды                              И смеются и поют.
В честь Победы, в честь Победы
Над страной гремит салют!
                                   Росликова В


	Ветераны воевали,                                   Чтобы к нам пришла весна!
И горят на них медали
И сверкают ордена!
                                    Тенисонс М

	



Ведущий: 22 июня 1941 года, ранним утром враг  напал на нашу Родину. Люди узнали и начале войне по радио (Звучит фонограмма «Голос  Ю.Левитана»)  Это была очень страшная война.  Долгие 4 года длилась война. Весь народ поднялся на защиту своей Родины. И все же враг был повержен и мир на земле был восстановлен. Но нелегко досталось солдатам эта победа! Много людей было раненого, много и погибло. И каждый год в этот день мы вспоминаем погибших в боях за Родину. 
 Спасибо нашим доблестным солдатам за то, что победили они в той жестокой войне. Никто не забыт! Ничто не Забыто! Давайте почтим минутой молчания всех героев, павших за мир и счастье на Земле.
МИНУТА МОЛЧАНИЯ
Танец *Панамки* 
Ведущий: Сегодня мы собрались вместе, чтобы встретить радостный праздник День Победы над фашисткой Германией. Каждый год люди отмечают этот день. Сколько бы не прошло лет, а память о Великой Победе должна жить вечно в наших сердцах.
А что же такое- День Победы! А об этом нам сейчас расскажут наши дети. Давайте послушаем.
Стихи: Что такое День победы? 
	[bookmark: _Hlk70412568]Что такое День Победы?                            Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат.         Земскова М

	Что такое День Победы?                         Это праздничный салют.
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.         Чугунов Н



	Это песни за столом,                              Это речи и беседы.
Это дедушкин альбом.          Семенова Л

	Это фрукты и конфеты,                                Это запахи весны…
Что такое День Победы?
Это значит- нет войны. Рукосуев М




Ведущая: Воины – герои, храбро защищавшие родную землю, во время боевых сражений были выносливыми, храбрыми, смелыми и внимательными. Они умели распознавать знаки, подаваемые сигнальными флажками. Сейчас проверим вас, будущих защитников нашего Отечества, на внимательность.
1. Игра «Будь внимательным!»
 Ведущий показывает 4 флажка: голубой, синий, зелёный, красный. Дети выполняют движения: при голубом (летают), при зелёном (скачут на коне), при синем (плавают), при красном (кричат «Ура»).
2. Игра  «Дорога жизни» Каждой команде предлагается машина на веревочке, необходимо проехать между кеглями не задев их. Побеждает тот шофер, который меньше уронит кегель (мин)
3. Игра «Кто быстрей натянет связь» 
Ведущий (показывает детям две палочки, связанные между собой шнуром, а посередине отметка). ваша задача как можно быстрее намотать шнур, что бы появилась связь.
4. Игра «Кто самый меткий»
Каждый ребёнок держит в руках снаряд для метания. На расстоянии 2-3 метра от линии старта напротив каждой команды стоит макет танка. Задача детей - как можно больше попасть в цель, танк.
5. Игра «Перевяжи раненого солдата»
Из команду берутся по два игрока. По сигналу девочки бинтуют «рану» - руку мальчику. Побеждает участница, которая быстрее и аккуратнее забинтует «раненого».
Ведущий: В годы войны одной из самых любимых была песня «Катюша»,  давайте споем ее все вместе.
Дети поют песню *Катюша*
Ведущий: Войны защитили мир и подарили его нам. Для сохранения мира нужно, чтобы все народы 
жили в дружбе и согласии.







Стихи:
	[bookmark: _Hlk70412611]Победой кончилась война,
Те годы позади.
Горят медали, ордена,
У многих на груди.

	Слава! Слава ветеранам!
Слава Армии родной!
Развевается флаг трехцветный
Над Отчизной дорогой

	[bookmark: _Hlk70414026]Мы великий день победы отмечаем каждый год.
Потому что все мы живы и свободен наш народ
	Нужен мир тебе и мне и большим и детям
Нужен мир моей стране, нужен всей планете!



Ведущий: Да, мир нужен всем нам и нашей планете, и поэтому в этот день, все радовались, выходили на улицы, обнимались и целовались. Совершенно незнакомые, но такие родные и близкие друг другу, столько страшных дней пережившие вместе. А теперь их объединило одно — радость Победы, радость мира, радость безоблачного неба.
Ведущий: Наш праздничный утренник подошел к концу. Мы никогда не забудем героев, отстоявших счастье и мир на земле. И навсегда сохраним в своих сердцах память о тех, кто ценой своей жизни подарил нам счастливое детство и мирное небо над головой!
Звучит песня «Пусть всегда будет солнце»
